
Referat af bestyrelsesmøde i Foreningen Andelsgaarde 12. marts 

Til stede: Rasmus, Helene, Bodil, Anders, Morten (online) og Jacob 

Afbud: Sille og Sarah 

 

Dagsorden 

1: Generalforsamling 2024 

2: Håndbøger 

3: Organisering af byggeri (oven på Mortens opsigelse) 

4: Kontor i DG 

5: Bestyrelsens sammensætning 

6: Evt 

 

1: Forpersonens beretning blev gennemgået. Bodil foreslog en anden struktur, således at 
alt vedr. strategi rykkes frem i starten. Jacob og Rasmus kigger på dette i fællesskab. Der 
blev nikket ja til indstillingen om ungdomsrabat, som lægges op sammen med de 
øvrige bilag i forbindelse med indkaldelsen. Forprogrammet (delen inden de formelle 
generalforsamlinger) blev vendt, og her var der også stemning for at tage alt omkring 
strategi op i starten i forb.m. Rasmus’ og Sarahs velkomst. Det gælder ikke mindst den 
nye model med samarbejdsgårde. Officiel indkaldelse til generalforsamlingerne 
kommer ud i et nyhedsbrev i denne uge (årsrapporter følger, da revisorerne ikke når at 
have dem klar). 

2: De tre håndbøger blev gennemgået, og der blev føjet en række rettelser til. Der er stor 
begejstring over, at vi nu kan præsentere disse; dog bliver personalehåndbogen blot et 
internt dokument. Jacob føjer bestyrelsens rettelser til, inden forvalterhåndbogen sender 
ud til forvalterne for evt kommentarer. Vi sætter et par ekstra timer af til grafisk 
opsætning ved Mona. 

3: Claus er gået ind og har været en kæmpe støtte ift at komme videre med 
Lerbjerggård. Men vi kommer til at mangle en person på sigt, som kan tage sig af 
projekter på alle gårde; Claus er kun en overgangsfigur og ønsker at kunne vende 
tilbage til blot at være engageret i byggegruppen. Vi er på udkig i vores netværk efter 
en, der kan springe til i en stilling, der tidsmæssigt minder om Mortens, men måske har 
mulighed for at være mere fleksibel ift at sprede timerne ud over ugen. Helene har 
kontakt til en tømrer/bygningskonstruktør, som netop har afhændet sit firma og er 
interesseret i at drosle ned; ham kontakter vi i første omgang. 

4: Der er behov for mere plads, og der er to ledige lejemål i Demokrati Garage, hvor vi vil 
kunne få vores helt eget kontor med mulighed for udvidelse (evt ansættelser og 
praktikanter af den ene og den anden slags). De koster 15.000, inkl moms, hvilket er 



mange penge, men vi ønsker at være på forkant med udviklingen og have noget, vi kan 
vokse ind i – frem for, som nu, at have for lidt plads. Vi vil fortsat kunne bruge 
mødelokaler i Hal 3, og vi får adgang til at holde events i både gården og Folkestuen i 
Demokrati Garage som en del af aftalen. Jacob går videre med Maiken fra Demokrati 
Garage og prøver at lande en aftale. 

5: Diskussionen om evt udvidelse af bestyrelse blev udsat til efter generalforsamlingen, 
hvor vi har en strategidag og kan lægge dette ind som et punkt. Det bliver altså ikke 
aktuelt før næste års generalforsamling. 

6: Orientering for februar blev godkendt. Morten orienterede om GMO konferencen på 
Christiansborg. Sofies engagement i foreningen efter endt studie til sommer blev vendt; 
der er et stort ønske om at hun fortsætter til en ny takst, hvis det er muligt. Der blev 
åbnet op for en kort diskussion om foreningens kommunikation; hvordan får vi i endnu 
højere grad de brede masser med? – diskussionen fortsætter på den kommende 
strategidag. 

 

Referat af bestyrelsesmøde i LandbrugsLauget (Brinkholm) 12. 
marts 

Til stede / afbud: Som foroven 

 

Dagsorden 

1: Renoveringsprojekt (status og stillingtagen til ler/beton) 

 

1: Jacob orienterede om bygningsgruppens arbejde med at indhente tilbud ind til 
energirenoveringsprojektet. Morten nåede heldigvis at lave tegninger, som fungerer 
rigtig godt ift at indhente tilbud hos leverandører. Kælderen skal fyldes op, og så skal der 
lægges et dæk – enten af beton eller ler. Der er entydig opbakning til ler som løsning, 
selvom det sandsynligvis er dyrere end beton. Når de forskellige tilbud foreligger, kan 
bygningsgruppen gå videre med dem, hvis de holder sig inden for den økonomiske 
ramme – hvis denne ser ud til at blive overskredet, indkaldes bestyrelsen til et kort online 
møde for at tage stilling til hvad der skal ske. 

 


